
Emne: Referat fra Netværksmøde opstart Nordjylland 21 juni 
  
Kære alle. 
 
Tusind tak for sidst! 
det var så dejligt at se og møde jer alle i Brønderslev. 
 
Jeg har desværre udfordringer med min produktnøgle til Microsoft - derfor lidt lang vente tid. 
Og også derfor i får referatet i en mail. Jeg håber i kan kopiere og dele med jeres medlemmer. 
 
Netværksmøde danske Handicap Organisationer Region Nordjylland d 21/6 2023 
Deltagere: Henrik Terp, Lisbeth Nielsen, Jørgen Hansen, Kenneth Bjerregård, Ulla Ringgren, 
Chalotte Maria Søndergaard, Bente Fjordside, Leif Holm, Kristina Valentin, Jette Agerbo, Merete 
Engsvang, Michael Neuman, Tove Jensen, Børge Fredriksen, Gurli Nielsen, Svend Hjort, Ole Ørnbøl, 
Birthe Pedersen, Susanne Brøndbjerg, Xenia Ørum, Trine Johansen, Elly Henriksen    
Gæster: Sif Holst, Anne Sina 
 
Efter velkomst og buffet er der kort præsentation af næstformand Sif Holst og den nye politiske 
chef i DH Anne Sina: 
Næstformand Sif Holst om den nuværende nationale situation på social-/handicapområdet: 
 
Den nye social-og boligminister, Pernille Rosenkrantz-Theil har lagt op til at "vende 
handicapområdet på hovedet." - men også at der er lange udsigter. 
Lige pt er der fokus på ekspertudvalgtes rapport om socialområdet hvor der bl.a.. peges på at 
økonomiske hensyn skal veje tungere end rettigheder for det enkelte menneske med handicap. 
DH har givet forslaget stærk kritik. Eksepertudvalget er nedsat af regeringen og KL 
Den nye økonomiplan, kunne være værrer! Der er lyttet til DHs kritik. Men det er fortsat en 
lappeløsnings-plan, uden langtidsudsigter og en specialeplan mangler fortsat. 
DHs sekretariat har udarbejdet et faktaark med tal fra det specialiserede socialområde for alle 
kommuner til os alle. Vi skal blot selv bede om at få dem. 
 
I November 2022 var der online formandsmøde om fællesskab. Her blev Andres Haubjergs 
fotoserie om fællesskab og handicap præsenteret. Denne er mulig at booke i mindre format ved 
sekretariatet. feks. til biblioteker. Man skal selv lave lokale aftaler. Billederne er nomineret til 
Årets pressefoto i kategorien: potrætserie. 
Fællesskaber er vigtige fordi vi ved at mennesker med handicap er mere ensomme end andre 
mennesker. 
I maj 2023 var der online formandsmøde om sundhedspolitik, med fokus på det kommunale 
sundhedsvæsen og hvordan der kan arbejdes lokalt med dette. 
DH har udarbejdet 30 politiske forslag der skal mindske uligheden i sundhed for mennesker med 
handicap, bredt set. kommunalt, regionalt, nationalt. Kan findes på hjemmesiden. 
Strukturkommisionen kommer med et udspil i efteråret 2023, som DH følger nøje. 
 
Undervejs i Sifs oplæg kommer der flere kommentarer fra deltagere som er værd at nævne: 
Hvor kommer fortællingen om "det dyre handicapområde" fra? 



Hvordan finder vi - og får delt - de gode eksempler. 
Mere fokus på konkrete hjælpemidler frem for beaukrati - DH Hjørring nævner eksempel om 
selvvisitering på madservice. 
Der er langt fra "headquater" til de enkelte kommunale afdelinger. Hvordan bliver vi bedre. Både 
internt og eksternt ift vidensdeling og budskaber. 
Vi må se indad 
 
Sidsel er stoppet som konsulent i DH 
Rasmus Bach Andresen er ny konsulent for Region Nordjylland. 
 
Handicapråd: 
Der er forskellige oplevelser omkring at blive hørt i de forskellige handicapråd. 
Det er en udfordring at arbejde med de kommunale budgetter. 
Vi Skal huske at søge hjælp i Sekretariatet. På sigt - sparer med hinanden i regionen. 
  
 
Kort pause og herefter kort præsentationsrunde og drøftelser om netværksdannelse imellem DH 
afdelingerne i Region Nordjylland. 
 
Flere overvejelser og gode drøftelser ved bordene 
Konklusionen bliver herefter: 
Der er overordnet positiv tilslutning til nordjysk netværk for DH 
Intervallet bør være hver 3. måned, for at holde den gode kurs vi har lagt.  
Det vigtigste fokus er HVEM ER HVEM - lærer hinanden at kende på tværs af afdelinger. 
Andre vigtige fokuspunkter:  
Rekruttering, aktiviteter og tilgængelighed. 
Det aftales at afholdelse af møder går på skift i mellem afdelingerne. 
Der aftales at næste møde er 7 september kl. 17.00 i Vrå. DH Hjørring er værter. 
Lokation kommer senere, fra DH Hjørring. 
Der er et uafklaret spørgsmål vedrørende økonomi ift møderne. 
Der er pt aftalt at hver lokalafdeling er økonomisk ansvarlig for egne deltageres kørsel. 
Det er indtil videre aftalt at alle interesserede i forretningsudvalg (Bestyrelser) kan deltage i 
møderne. Der oprettes referater ved netværksmøder. 
Forperson M/K er ansvarlig for at dele referater til deres lokale medlemmer.   
 
Tak for i aften og vi ses d. 7 september kl. 17.00 i Vrå 
 
 
Med venlig hilsen 
 
Forperson 
Trine Fruergaard Johansen 
DH Brønderslev 
 


